

健全公共服务体系 拓宽灵活就业渠道

我市推进公益性零工市场建设

本报讯(记者 双红)公益性零工市场县县全覆盖是省政府2023年十二大民生实事之一,并被列入“13710”工作机制督办事项。我市市、县两级高度重视,认真落实,扎实推进。截至目前,左云县第一家零工市场已启用、第二家正在装修;云州区零工市场开始试运行;天镇县和广灵县已建成;其它6个县区的公益性零工市场正在紧张有序建设中。

左云县零工市场于今年1月28日正式启用,也是我市第一家零工市场。该

市场位于左云县云新西大街商品街口,交通便利,建筑面积400平方米,市场内设置了就业创业登记窗口、人事代理窗口、职业介绍窗口、就业创业指导服务窗口、信息咨询窗口。据统计,该市场自启用以来,已提供各类灵活就业岗位600余个,成功推荐零工人员就业144人次,主要涉及家政、保洁、搬运、交通运输、文员等工作。目前,第二个零工市场正在装修,预计7月份正式运行。

“零工市场自2月份试运行以来,共

有1035人办理了求职登记,发布用工信息101条,涉及厨师、水暖工、家政、保洁、绿化、司机等工种,初步达成意向305人,最终达成就业意向240人。”据云州区零工市场有关负责人介绍,市场建立了11个用工服务群。同时,充分考虑到零工的需求,他们还在附近建成一处电动车充电棚,后续根据发展需要,逐步增加超市、餐饮等生活服务功能区域。

市人社局就业促进科负责人告诉记者,建设一批公益服务的零工市场,对进

一步健全就业公共服务体系、持续拓宽灵活就业渠道、优化就业服务供给,起到积极的作用。为积极推进、落实落细此项民生实事,市、县两级已成立领导小组和工作专班,围绕建设规划、基础设施、服务管理、信息支撑4个方面15项指标推进建设、开展评估。下一步,市人社局将持续做好跟踪指导,强化调度通报,压实属地责任,确保按时间节点、按标准要求,保质保量推进建设,早日实现“全覆盖”目标。

深化市校合作 实现共赢发展

“大同美食进北化”活动启动

本报北京消息(记者 崔莉英)作为2023国际(大同)美食文化节的一项前期预热活动,6月12日下午,“大同美食进北化”活动在北京化工大学昌平校区启动,这也是大同市政府与北京化工大学深化市校合作,实现共赢发展的一项举措。活动共分为“大同美食进北化”“邀你一起游大同”“北化人才进大同”三部分。

在首日的大同特色美食推介会上,刚刚出锅的大同美食凉粉、刀削面、包子、烧麦、麻叶等引来学生们的围观,色香味俱佳的大同风味深受学生们青睐。据了解,在6月12日—6月16日大同特色美食周期间,由大同国家级烹饪大师亲自操刀掌勺为师生提供大同特色美食,供师生品尝。6月14日下午大同美食厨艺课堂,由大同名厨现场教授学生制作大同特色美食。

与大同特色美食周同步开展的“邀你一起游大同”活动,时间为6月12日—8月30日。在当日下午的旅游推介会上,我市向该校学生展示大同知名旅游景点,向师生发放大同旅游电子优惠券。大同黄花饼、杏脯等小吃陈列在桌子上,学生们有序排队品尝,大家不时叫好。大同美食手绘地图等文创产品



学生现场品尝大同美食 本报记者 戚禹仁 摄

也特别抢眼,深受学生们的喜爱。当学生们得知今年大同专门推出旅游优惠政策,凡是京津冀晋内蒙古五省市的在校学生来同旅游,所有景区免除头道门票,不少学生表示,假期一定去大同看风景,品美食。

作为“北化人才进大同”的其中一项内容,当日下午还举办了“深化市校

合作 实现共赢发展”座谈会,活动以“大同美食进北化”为契机,双方就“北化人才进大同”促进学校学生就业、助力大同市人才引进方面进行了探讨。

本次活动是由市商务局、市商业联合会、北京化工大学后勤保障部联合主办。

普惠托育 共同行动

市卫健委开展托育服务
宣传月主题宣传活动

本报讯(记者 高燕)为切实提高社会公众对托育服务的认知度、参与度、信任度,满足居民托育需求,日前,市卫健委开展“普惠托育 共同行动”托育服务宣传月主题宣传活动。

近年来,市卫健委积极推动生育政策和婴幼儿照护服务,并深入开展婴幼儿照护服务试点示范活动。2022年,我市增选2家托育机构进入省级托育服务试点,1家托育机构进入市级托育服务试点,10家托育机构进入县级托育服务试点,大大提升了婴幼儿照护服务水平。

在活动现场,工作人员通过发放宣传资料、设置宣传展板、悬挂横幅、现场宣讲等方式向群众进行优生优育指导、普及相关政策法规、宣传科学的托育服务理念和育儿知识,旨在进一步提高居民对托育服务的认可度。下一步,市卫健委将多渠道、多形式加强托育服务政策宣传,不断提升托育服务质量和水平,让育儿家庭增加幸福感、安全感。

全国总工会部署 做好职工防暑降温工作

新华社北京6月13日电 当前全国多地陆续迎来高温天气。全国总工会日前印发《关于做好2023年职工防暑降温工作的通知》,要求各级工会督促用人单位合理布局生产现场,为职工提供必要的个体防护用品和高温作业休息场所,按规定发放高温津贴。

通知指出,职工防暑降温工作是一项季节性很强的劳动保护工作,直接关系到职工身体健康和企业生产安全。各级工会要加强组织领导,与政府相关部门形成合力,抓好责任落实;要认真履行法律赋予工会的群众监督职责,督促用人单位落实防暑降温主体责任,预防发生职业性中暑事件;代表职工与用人单位进行平等协商,签订集体合同或者高温作业和高温天气作业劳动保护专项集体合同等。

通知强调,各级工会要通过向夏季露天作业的物流、电力、建筑、环卫等行业和存在生产性热源高温作业场所的从业人员送清凉物资、送政策宣传、送健康培训、送健康体检、送法律维权等方式,积极开展“送清凉”等活动。积极拓展“司机之家”、户外劳动者服务站点、工会帮扶(服务)中心等服务设施功能,重点帮助新就业形态劳动者解决实际问题,为高温天气户外作业职工避暑休息提供便利。

省级青年安全生产示范岗评选

我市2个集体上榜

本报讯(记者 孙露)记者日前从团市委获悉,经团省委联合省应急管理厅评审,认定了50个集体为2022年度山西省青年安全生产示范岗,其中,我市2个集体榜上有名。

去年以来,我市各级团组织围绕“安全生产 青年当先”创建主题,聚焦安全意识教育、安全技能提升、安全班组建设和安全管理监督,为全市经济社会发展营造了良好稳定的安全环境。

经过创建备案、择优推报、严格审核、专家评审、社会公示等环节,中车大同电力机车有限公司机车总装车间调试二组、山西大唐国际云冈热电有限责任公司设备部继电保护室2个集体被认定为山西省青年安全生产示范岗。



端午节临近,在我市各批发市场以及街头巷尾的小摊上,香包、五彩线、红公鸡等民俗特色商品吸引了不少市民购买。

本报记者 于宏 摄